



绿马玩偶

文创之美 别样的甘肃记忆

编者按:甘肃地域辽阔,自然风光秀美,黄土高原、广袤草原、茫茫戈壁、洁白冰川构成了一幅雄浑壮美的画卷,宛若一柄“玉如意”,甘肃也成为无数旅游者心向往之的“诗与远方”。

承载着深厚的历史文化底蕴,甘肃文创美不胜收。无论是“颜值”打卡,还是品尝风味,甘肃的博物馆都让你不虚此行。融好看、好吃、好玩于一体的文创产品,不仅为博物馆文化代言,而且在视觉、味觉上都创造了特殊的记忆点。让我们一起走进甘肃文创,感受文创的独特魅力,留下别样的甘肃记忆。

无论是“颜值”打卡,还是品尝风味,甘肃的博物馆都让你不虚此行。融好看、好吃、好玩于一体的文创产品,不仅为博物馆文化代言,而且在视觉、味觉上都创造了特殊的记忆点。让我们一起走进甘肃文创,感受文创的独特魅力,留下别样的甘肃记忆。

坐标地点

坐落在黄河之滨的甘肃省博物馆,是国内最早成立的综合性地志博物馆之一,也是甘肃省最大的博物馆。馆内珍藏文物丰富,是了解丝绸之路文化的必去之处。全馆收藏有历史文物、近现代文物、民族文

甘肃省博物馆

物和古生物化石及标本35万余件,还有文物库房、文物保护修复实验室等。古生物化石展尤其深受孩子们的喜欢。在这里可以让孩子们了解地质历史时期的沧桑巨变,以及形态各异的生物群落物竞天择的

演变。这里琳琅满目、新奇可爱的文创产品吸引着络绎不绝的游客。

如果你想短暂旅行中带走一些东西,那么你一定要去省博邂逅那些独具魅力的文创产品。

文创产品推荐

鲩娃娃——“鲩”好怪,我好爱!鲩娃娃,彩陶玩偶创意源于博物馆内彩陶文物——鲩鱼纹彩陶瓶。大嘴咧开笑,白牙一排;表情调皮可爱;尾巴扭动灵活,酷味十足的鲩娃娃散发着呆萌的可爱魅力。设计跳出瓶身束缚,表情酷炫,还不忘背着原文物,千年鲩鱼纹就此鲜活。

大脸槽——脸脸很大,摸摸有福!大脸槽系列创意源于甘肃省博物馆彩陶文物——红陶人面像。镂空的枣核形双眼炯炯有神,椭圆形大嘴略微突起,似乎正在诉说着什么。整体扁平的造型,好似一张刚刚揭下来的泥膜,浑圆饱满,惟妙惟肖。红陶人面像,出土于甘肃省天水市柴家坪,以红陶人面像为设计灵感,甘肃省博物馆推出了名为“大脸槽”的系列文创产品,包含靠枕、纸巾盒、钱包等。设计还原了文物的“颜”表情,呆萌逗趣,惹人喜爱!

驼尼小子——每个人的心中,都有一块独属于毛绒玩具的角落,这个角落里储藏着天真、安全感,还有快乐的往日时光。

看着这款驼尼小子毛绒公仔,大风吹好了造型,“沙漠王子”要登场啦!这款毛绒公仔创意源于甘肃省博

物馆藏文物魏晋壁画砖“双驼图”。骆驼作为“沙漠之舟”的重要性从未改变,是可爱的它们驮起了丝绸古道的漫漫岁月。呆萌可爱的造型,令人爱不释手。

“绿马飞侠”风筝——这款风筝真的有“天马行空”的想象力!设计者将铜奔马Q版卡通形象与风筝之形巧妙结合,赋予“一飞冲天”“一马当先”的吉祥寓意。文创风筝凭借风力之健,表达飞腾之望,以文化的活力与大家共享欢乐。风筝材质轻盈,骨架结实耐用,长尾飘逸,微风易飞,妥妥霸占天空C位。这款产品集文化性、趣味性、游戏性为一体。深受市民和游客的喜爱。

绿马极限飞盘——飞盘是近几年风靡全球的运动项目,融合了橄榄球、足球和篮球运动特点的绿马极限飞盘,令人赞叹不已。图样是模仿飞盘玩家动作,脑洞大开。环保PE材料轻盈易飞,结实耐摔,专门设置“海德瑞克线”,拿捏舒适,出盘手感绝佳,超级适合户外露营游戏,专业体育训练皆可,快约上好友亲朋,一起向快乐飞奔吧!“翼”马当先的高品质,一定会让玩家玩得轻松,玩得痛快。

牦牛毛毡渔夫帽——两款帽子的创意皆源于甘肃省博物馆珍品文物——青铜大牦牛。牦牛寓意平安吉祥,是甘肃“高原之宝”。文物青铜大牦牛1972年出土于甘肃省天祝藏族自治县,身长118厘米,重75公斤,牦牛四足伫立,凝听天籁,气韵生动,浑厚质朴。

毛毡渔夫帽的帽檐挺括,版型好,又有修饰脸型的效果。材质采用细密短绒毛,手感柔软顺滑,内衬软糯亲肤,暖暖地“抱”住头部。整体造型萌趣可爱,造型俏皮百搭,适合情侣闺蜜温暖同享,还有亲子款全家都能戴,温馨且美好。

铜奔马立体拼装积木——铜奔马是甘肃省博物馆镇馆之宝,也是中国旅游的标志。而这款铜奔马立体拼装积木共有887颗粒,以精准比例高度还原了文物的特点和造型,设计精巧、造型生动,还细致入微地捕捉了原设计的微表情,其拼合严谨且拼搭紧密牢固,堪称是一件设计造型与整体品质“双优”的文创精品。

面对这件玩具,成人小孩都将迎来一场十分锻炼观察力与毅力的益智游戏,人们在寓教于乐的过程中化身

国宝工程师,在沉浸式拼装体验中让文物重现鲜活。

彩陶软儿梨文创果汁雪糕——果味浓郁,清凉解渴,好吃等你来鉴定!彩陶软儿梨文创果汁雪糕,造型取自于甘肃省博物馆“明星”馆藏文物——人头形器口彩陶瓶。瓶口成圆雕的人头像,披发且前额短发整齐下垂。瓶腹以黑彩画弧线三角纹及斜线的二方连续图案。雕塑与彩饰构成一体,是一件兼具实用性又具有艺术性的古代艺术品。

彩陶软儿梨文创果汁雪糕,是甘肃省博物馆独家销售的新口味,具有地方风味特色。文物化身美食“雕塑”,细节精致,口味独特,是美食也是文创艺术品。原料来自百年老树梨园,每一口都会充盈清新的梨香,润喉又不甜腻,而且保留了一点梨本身的颗粒感,还原真实水果的独特口感,解渴又解腻。

设计以博物馆文化内涵为“主料”,让文物以可爱亲切的造型与大众相遇;再以独具地方特色的口味为“佐料”,让人们在味蕾上得到惊喜和满足,也让更多人了解到甘肃文化的特色和底蕴,爱上甘肃美食。

坐标地点

简牍是珍贵的历史文化遗存,见证、承载着悠久历史。珍贵的简牍像一部“百科全书”,生动讲述着2000多年前丝绸之路上的点点滴滴。

甘肃简牍博物馆

位于兰州市七里河区马滩文化岛的甘肃简牍博物馆,是目前全国馆藏量最大的专题类博物馆,现有藏品50129件(组),包括简牍近4万枚。透

过简牍故事线索,全面而生动地展现甘肃简牍里的丝路文明与中华智慧和丝路沧桑的历史演变,让人们体悟千年路上的家国故事与岁月情感。

文创产品推荐

DIY徽章咕卡套装——创意来源于甘肃简牍博物馆简牍文物,设计提取简牍上的文字,搭配活灵活现的插画形象,将这些简牍文物背后的故事展现出来。

套装精选馆内肩水金关简、玉门千关简、悬泉汉简等简牍文物做成创意贴纸,通过“咕卡”新玩法将这些简牍里讲述的两千多年前丝绸之路上的点点滴滴展现出来。

特色可DIY徽章套装,现代工艺邂逅传统文物,兼具趣味玩法和实用价值,将属于自己的简牍文创“咕”起来“戴”回家。

“永年”漆器——“永年”漆器创意来源于甘肃简牍博物馆文物,设计取“永年”二字,搭配深沉雄壮的墨色,极简的东方式设计语言尽显汉文化的儒风大雅;羽觞之形可作为承载之器,具有飞动大气的汉风之美;黑、红、金三色以沉稳优雅的艺术魅力,铺展千年宏阔的历史图景。

汉字有声·便携式茶具——整体杯身以

黑红色系为主。缠枝花纹在杯身浮动,具有稳健端庄之美。传统纹样是汉文化历史底蕴的沉淀,有无限的生机与活力。文化与现代生活器具融合,展露东方意蕴的力量。便携式茶杯打破空间限制,旅行工作均适用。白瓷杯体品质高端,主体壶身采用高硼硅玻璃,坚实耐高温,双茶杯设置可体会与友人分杯品茗的愉悦。

永年·香牌——刻上“永年”二字的香牌古朴雅致,雕工精细且历久弥香。采用上等藏药香料制成,释放自然的香气。可挂于车上或者身上,香气四溢,韵味非凡,令人恬淡宁静。

简龙·龙年限定毛绒玩偶——简龙·龙年限定毛绒玩偶,创意源于甘肃简牍博物馆馆藏珍品文物——汉代悬泉龙凤画木简。它可爱萌动,趣味十足,软乎乎的手感充满了温暖,同时也有龙行大运,步步高升的美好寓意。龙既是中华民族的图腾,又是家喻

户晓的文化符号,今年正逢龙年,这款来自两千年前汉简之上的萌物,让吉祥祝福与治愈毛绒融合在一起,让大众感受传统文化的魅力。

永年·手提袋、永年·口罩——文字墨色溶解于大道至简的天然,汉字的豪逸之美,藏着文明的密码。汉简中文字线条流转自如,蕴含浑穆气象。画面中字体的分解笔画分布得自由潇洒却不失韵律感,动势中尽显活泼与生命力。

汉字有声·羊绒围巾、手帕套装——画面设计通过对文字的解构,用视觉的语言转译了音韵节奏,创造出有趣的意象与独特的视觉效果,丰富的文字画面造就了一座精神花园,让人们能从字里行间中感受中国文字的深厚底蕴和独特魅力。从简牍中提取“无恙”“钱来”二字,配合简练优美的汉时纹样,放置在一方丝帕中,既蕴含着满满的祝福,又体现出独特的人文关怀。



纹样胶带



九色鹿滑板



汉字有声·马克杯

坐标地点

敦煌,丝绸之路上一颗璀璨的明珠,敦煌文化,是多民族共同创造的文化,而敦煌博物馆是敦煌历史文化的浓缩,是公众认知敦煌的窗口,敦煌博物馆馆藏各类文物14000余件,馆内文物

都让人觉得如梦如幻,每一件珍藏背后都有着一段故事。

博物馆整体设置按照历史年代划分展厅,除了各时期的文物,还有很多模型还原当时的建筑,呈现鼎盛

时期丝绸之路上的繁华的敦煌风貌。博物馆内设施齐全,功能完善,是弘扬敦煌文化、展示敦煌古代文明的重要窗口,也是敦煌学一个重要的研究基地。

文创产品推荐

中国传统纹样,融合敦煌元素,有层次的色彩斑斓,图案以及细节都恰到好处。

九色鹿滑板——以敦煌壁画与极限运动相结合的设计,不仅让传统文化玩出了新花样,同时掀起了一场以敦煌文化为代表的传统文化消费潮。九色鹿滑板,既代表年轻人的活力和动力,又融合了神秘敦煌的艺术风格。以九色鹿为灵感创意的敦煌九色鹿系列联名滑板,用扁平插画风格进行再创作,用纤细柔美的线条凸显九色鹿的优美身姿,既保留传统图案的华丽精巧,也符合现代审美。

“飞天”T恤——“飞天”T恤将传统的“飞天”设计与敦煌壁画艺术完美融合。将卡通菩萨、飞天等图案融入T恤,纯棉材质,服帖舒适。简单的T恤搭配敦煌文化元素简约而不简单。款式之多,题材创造之新,

一定让你爱不释手。

每一个图形都传达出一个故事,一种精神,一种生活方式。这款T恤日常单穿,配牛仔裤或者休闲裤,穿着舒服,看着也舒服的百搭基础款。即使在正式场合,配上休闲西装,也是有风度之余还不失礼节。

伎乐天书签——对于真正爱书的人来说,书签是必不可缺的伴侣,书签与书籍相辅相成,相伴相依。书签不仅能提供方便,更是一种艺术品。对于热爱书籍,热爱生活的你,挑选一个美丽的书签,再合适不过了。这款伎乐天书签造型生动准确,色彩古朴典雅,立体雕刻与填彩工艺交相辉映,手工填彩,配色活泼、层次丰富精致。抛光打磨,表面抗氧化处理,极为精美。在阅读中为心灵减负,也为生活增添一丝色彩,翻开书本,遇见你的小美。(本版编辑收集整理)



礼饼·和月文创月饼